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LATIMERIE PODIVNÁ   
 

(Týdeník Televize)  
 
 

    

Psal se rok 1938 a začínaly Vánoce. Nepředstavujte si ale kulisy 
 

zasněženého městečka s okny přívětivě zářícími do noci. V Jihoafrické 
 

republice bylo léto v plném proudu a vedro k zalknutí. Kurátorka 
 

přírodovědných sbírek v městečku East London, Marjorie Courtenay-
 

Latimer, byla právě na cestě do přístavu, kde pro ni její známý rybář 
 

občas nechával zajímavé úlovky. Moc se jí nechtělo, bylo to těsně před 
 

vánoční dovolenou a mladá zaměstnankyně už byla duchem někde 
 

jinde. Nakonec se ale přece jen rozhodla že pro zásilku pojede a 
 

alespoň popřeje lidem v přístavu hezké svátky.   
 
 

Po chvíli přehrabování mezi těly mořských tvorů ji zaujala 
 

výrazně modrá barva velké ryby, kterou nikdy předtím neviděla. Něco 
 

jí už tehdy říkalo, že tohle není obyčejný nález a rozhodně musí být 
 

podrobně prozkoumán. Ale jak ho uchovat pro příjezd specialisty? 
 
V 

mrazírnách ji i s rybou odmítli a v obecním krematoriu byli její 
 

prosbou dotčeni, je přece naprosto nevhodné uložit tělo ryby do stejné 
 

místnosti s nebožtíky! Nakonec nezbylo než rybu vypreparovat. 
 
 

Všechny vnitřní orgány včetně kostí podlehly zkáze.   
 
 

V době, kdy si nález přijel prohlédnout ichtyolog, doktor 
 

Smith, zbývala už jen kůže. Přesto vědec na první pohled poznal, že 
 

má před sebou něco neuvěřitelného. Živočich tvarem těla přesně 
 

odpovídal zkamenělinám lalokoploutvých ryb, z nichž se vyvinuli 
 

první obojživelníci. Naši planetu tyto ryby obývaly od doby před 400 
 

miliony lety a soudilo se o nich, že vyhynuly spolu s dinosaury. 
 
 

Doktor věděl, že objev musí publikovat, i přestože tím dává 
 

všanc svou vědeckou reputaci. Kritika, která se snesla na jeho hlavu, 
 

byla zdrcující. „Smith se chce jen zviditelnit! Jak je možné, že se 
 

nedochovala kostra ryby? Pomýlený vědec se nechá unášet chimérou, 
 
 

i dítě ví, že lalokoploutvé ryby už dávno vymřely!“ ozývalo se na jeho 
adresu z konzervativních vědeckých kruhů.  

 
 

Smith neustoupil, a dokonce vyhlásil za ulovení ryby, která  

 
mezitím dostala na počest své objevitelky jméno latimerie podivná, odměnu. 

Šťastný osud se naplnil až o 14 let později, když sho
dou 

 okolností opět na 

Vánoce byla ryba ulovena znovu. Smithovi kritici byli umlčeni a vzácná 
hlubinná ryba latimerie, živoucí fosilie, dala  celému odbornému světu lekci z 
pokory.         
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